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Erények és vétkek.
ii.

Nem tartjuk erénynek a közvélemény megvetését 
mint tartották hajdan a bölcsek, sem a pénz és vagyon 
eldobását melyre ők oktatnak bár viszont egyik hajhá- 
szását sem tartjuk kevesebbnek a véteknél — mert nem 
csak erkölcsileg lehet vétkezni, hanem vétek : ember­
társainknak javára, kedvére nem tenni, midőn tehetnénk 
— s ezt csak azok mulasztják cl, kik mereven megvetik 
embertársaik közvéleményét és tetszését, mint szintén : 
vétek magvetni azon anyagot mely minden anyagi s szel­
lemi műnek s terméknek, sőt a testi s lelki tehetségek 
kifejtésének s felhasználásának is képviselője, eszköze, 
ösztöne és jutalmazója — melyet tehát csak azok dob­
nak el méltó czél nélkül magoktól, kik annak értékét 
nem ismerik; vétek továbbá méltatlan s igaztalan eszkö­
zökkel hajhászni akár a közvélemény tetszését akár a 
pénzt — annál menthellenebb, mert annál öntudatos!) 
vétek, minél szigorúbb és szilárdabb erényeket színlel 
valaki a világi értelemben veti erkölcsi erények, több­
nyire külsőségek megtartására nézve.

Nem tartunk erénynek bár mily étel s italbeli nél­
külözést is, ha erre szükség nem volt, semmi „dicső“ 
tettet mely nem öntudatos hanem csak a szenvedélyek, 
hiúság s dicsvágy kifolyása — bár kárhoztatjuk a fény- 

’tizcst és megengedjük hogy a gyarló önszeretelnek s 
becsvágynak meg legyen az ő osztaléka a nagyratörckvő 
csclckvénybcn.

Kárhoztatjuk pedig a fényűzést,mert nemcsak csata 
vesztés állal lehet elveszíteni és más államoknak adófi­
zetőjévé tenni a hazát, hanem azon mesterséges szüksé­
gek honosítása által is, melyeket kielégilni, szorgalmunk, 
növeltelésünk vagy körülményeink mostohasága miatt 
képesek nem vagyunk - mely szükségletek csakhamar 
második természetünkké változván nemcsak adófizetőivé, 
de valóságos lelki rabszolgáivá leszünk azoknak, kik 
ezeket kielégilni hajlandók s előnyeiket kizsákmányolni 
elég ügyesek.

Kárhoztatjuk mindenek felett a hiúságot, bár ez 
igen köznapi gyarlóságnak látszik — kárhoztatjuk ha 
valaki nyegle lelszvágyból mellőzi kötelességeit — leg­
szentebb kötelességeit : a haza és nemzetiség szcrelctét 
és javainak előmozdítását.

Ha a magyar hazában születvén ennek nemzeti 
nyelvét, irodalmát, honi ipar s mii, sót nyers terményeit 
is mellőzi szándékosan talán, csupán azért, mert a mű­
veltséget külsőségekben keresvén, magát műveltebbnek 
adhatja ki idegen nyelven, idegen ruhákba öltözködve s 
idegen gyártmányokat és terményeket fogyasztva.

Minél köznapibbnak látszik ezen gyarlóság, sót 
épen azért mert közvéleményünk már igen is megszokta 
elnézni ezen nemzetellenes életmódot, illetőleg hivalko­
dást, annál inkább kötelességünk ennek veszélyességére 
figyelmessé tennünk, kivált a „Felvidék“ olvasóit, mert 
daczára kitűnő műveltségűknek, erkölcsi erényességük­
nek és számtalan családi erényeiknek épen a felvidéki s 
kivált kisvárosi nők maradnak cl a haza s ncmzeliseg 
iránti kötelességeik teljesítésében az alföldiektől és a 
a fővárosiak jobb részétől annyira, mintha összeegyez- 
lek volna abban, hogy a magyar nyelvet s nemzetiséget 
saját földjén idegen ünnepi divattá tegyék és közremű­
ködjenek ama terjedelmes nem magyar ajkú vidékek 
elezakitásának nagy munkájában, melyet őseik vérükkel

védtek sőt melyek ős várai épen védbástyái voltak a ma­
gyar nemzetiségnek és szabadságnak.

Természetes következménye ez az anyagi s politi­
kai viszonyok változásának.

Hajdan ide a hegyek közé menekült hazánk java a 
török nyomásiéi — az itteni ipar s gazdászat emelésére 
fordították jövedelmeiket a vár urak s más nemesb csa­
ládok — innen szállongtak szét a nyomtatványuk, a val­
lási s politikai hit és szabadság javításának s gyarapítá­
sának tényezői . . .

Most a magyar nemzeti elem biztosan terülhet el 
szalma kunyhókban is a sik alföldön, A jövedelmek, 
irodalmi s ipar vállalatok Pest-Budán öszpontosulnak. 
Innen árad szét a művelődés szelleme a haza minden 
vidékeire . , . annál nagyobb mérvben, minél gyorsabb 
és biztosabb az összeköttetés, a közlekedés.

Természetes tehát, hogy a vasúttal nem biró vidé­
kek a fővárosban felviruló szellemtől mindinkább elma­
radnak — lakosaikon életmódra, gondolkodásra, balité- 
letekre s a még csak 40—50 éves divateszmék ápolására 
nézve mind inkább meglátszik — tisztelet a kivételeknek 
— az elmaradás — — annyivalinkább mert, a pénz 
egyik főeszköze lévén a műveltségnek — ha hiányzik, 
gátolja a művelődés zártabb körű fejlődését is : anyagi 
tevékenységünket veszi igénybe a művelődéshez kellő 
szellemi tevékenység helyett.

De . . . legyen szabad félbeszakitnom elemezé­
sem fonalát. „Hibás lévén az alap — hibás mindaz mi reá 
építtetnék, mert a fővárosok nem annyira az erények 
mint inkább a vétkek fészkei —a művelődés mely onnan 
származik hamis álmüvelődés, melytől ciszakasztva len­
nünk épen nem veszteség, mert leginkább csak ezen 
elzárt helyiségek szűk körében virulhat fel az ártatlan 
erény“ stb. slb. stb. fogják mondani azok kik az erény
és vétek uj fogalmait még magukévá nem tették..........
Legyen szabad tehát ezen átalános téveszmét egy követ­
kező czikkecskében szellőztetnem — hogy felvett uta­
mat kellően folytathassam.

KUB1NYI LAJOS.

A bírói függetlenség.
(Vége.)

Végül egyik fő kelléke a bírói függetlenségnek a 
bírói hivatalnak állandósítása, mert független lehet-e 
azon biró kinek rettegni kell a restauratiót, mely féle­
lem minden három évben megújul? Már pedig az igaz­
ságos biró eszméje is magával hozza, hogy főleg a 
mi felső megyénkbéli (Sáros, Zemplén, Szepes) kevésbé 
mi veit köznépünknél, - a bírónak ellenségei is legyenek 
mert mind két perlekedő fél, s főleg pedig az egyik kép­
zelt igazságának eleget nem tehet. Ki biztosit arról 
hogy egyik vagy másik bírónak nem az lesz szérencsel- 
lenségc hogy előtte több bukott al vagy felperes 
perlekedik kik aztán képzelt igaztalanságok miatt fel­
bőszülve minden áron igyekezendnek az illető bírót 
noha ez hivatalára legalkalmasb s ép ezért, a válasz­
tás alkalmával hivatalától elmozdítani.

Az ily bárom éves választolt biró, ha hivatalát 
továbbra is megakarja tartani, minden áron vadaszszn 
kedvét választóinak, s rendesen semmit sem tesz, hogy 
egyiknek, vagy másiknak kegyet eine veszítse.

Már most kérdem hol van ott az igazság szolgál­
tatás, vagy főleg olyan minőnek lenni kell ?

Hogy tehát ennek eleje vétessék, szükséges hogy 
a biró anyagi állása kedvező is biztos legyen, vagy is 
hogy szükségleteinek megszerzéséről ne kénlelenit- 
lessék gondolkodni, s ne attól rettegni hogy egy 
bizonyos időköz illán kimarad hivatalából, de bizto­
sítva legyen arról hogy addig még a törvényesség s be­
csületesség ösvényén marad, hivatalától nem mozdítha­
tó el.

Kiadó:

Ifj. Werfer Károly.
Kiadó-hivatal :

Föutcza 451. sz. a. az VrbAn-torony Atellenében.

Ily módon lehet a bíró függetlensége anyagi, s 
általában minden befolyástól ment. Az ily helyzetbeli 
biró képes leend úgy magány mint hivatalos körében 
kellő tekintélyét feltartani, s a törvényeknek azon bizo­
nyos dicskört-a melyiyel a jó hon polgár azokat képzeli, 
— teremteni s biztosítani.

A bíróság állandósitási eszméje ugyan nem uj, ()e 
mikép szeretném én azt keresztül vinni ?

A közhangulat a megyei ön-kórmányzat mellett 
nyilatkozik, s ennek én is feltétlen hive v*gyo|<; de az 
önkormányzat eszméjével szoros összeköttetésben van a 
bírák s más tisztviselők szabad választása. Már pedig 
tudjuk az életből, amint már előbb is .előadtam, hogya 
választók között sokan olyanok is vannak kik egyik 
vagy másik jelölttel bizonyos összeköttetésben jó vagy 
rósz viszonyban élnek, továbbá olyanok is kik a jelölt 
képességét megítélni nem képesek; ha tehát ezékfől 
kívántatik a biró - válaszlás, a czél nem mindenkor 
lesz elérve, s a bírói székbe sokszor arra érdemetlegek 
is fognak emeltetni.

Igen áml De a szabad választást alkotmányunk e 
legszebb jogát feladni valódi bűn lenne. Hit csak usnnak
ellenőrzéséről lehet szó.

Véleményem az: hogy a megyei bizottmány, mint 
amely tisztviselők választására jogosítva vári, kebelé­
ből egy bizonyos számú tagból álló választmányt megyei 
jogtudósokból, kik a megyei közönség bizalmát ftisják 
alakitana, melynek elnöke a megyei kormányzó vaj^y 
helyettessé lehetne. Ezen választmánynak joga volna a 
megyei bizottmány által választás utján javaslatba'hozott 
három jelölt közöl a birót megválasztani.

Ily módon volna a szabad válaszlás eszméje meg­
menthető, nem csak megmenthető, de a választás vissza­
élései is korlátozhatók.

Ezok volnának eszméim a független bíróságról s 
ha valaki elveimnek alaptalanságáról meggyőz, meghaj- 
lok előtte, s tanait magaménak vallandom.

Ha e becses lap tere engedni fogja, e téren több­
ször is felszólalandok. iSAJO.

Országgyűlési tudósítások.
(Képviselőház.)

A negyedik osztályba sorozott képviselők közül pe- 
titiok nyujtattak be még:

Zerdahelyi Incze, nyílra vérből,
Gróf Zichy Ferraris Bódog, györ-eöltevényi,
Zsarnay lnne, turna-szini.
Gróf Zichy Jenő, bihar-élesdi képviselők ellen; — 

mindnyájan vita nélkül igazoltattak.
Báró Wodiantr Albert, tyitra-érsckujvári kép­

viselő ellen. —
Az egész választás — azon okból, hogy a szava­

zás a központi választmány elnöke állal félbe szakaszla- 
tott — szavazal-többséggel hozott határozat folytán, 
megsemmisiltetelt.

Szentiványi Ado’f liptó-szent-miklósl képviseld 
ellen. —

Igazoltatott. -—
Az aradmegyei összes képviselők választása 

ellen beadott folyamodások következtében alakított 12 
tagú bizottmány bemutatván munkálatát; miután a bizott­
mány előadója Várady (iábor, a jelentest felolvassa, az 
ügy vitatkozás alá kerül, minek eredménye lön; hogy az 
aradmegyei képviselők ellen beadott collecliv kérvény 
figyelembe nem vétetik Fennmaradván az egyes kép­
viselők ellen beadott külön kérvények tárgyalása, mire 
majd ezután kerül a sor.

,4z ötödik osztályban, (előadó : Csengory Imre.)
Markovics Antal, esanád-baltonyai képviselő ellen. 

A választás azon okból — mert a szavazatok négy jelölt 
közt megoszolván, senki sem nyert általános többséget; 
uj szavazáskor pedig az elnök csak azokat szavaztatta 
meg, kik első Ízben a kissebliséghez. tartoztak, s c cson­
ka szavazás is két külön nap történvén, — inogscmmi- 
siltclelt.

Ihtday Lőrinci, bereg-kaszonyi képviselő elleti..— 
Vizsgálat rendeltetett, vizsgálóul Csik András küldet­
vén ki. —

Dobránstky Adolf, sárns-zborói,
Báró Orczy Béla, pest abonyi,
Báró Miske Imre, fehér-bodajki képviselők ellen; 

mind hárman igazoltattak. —
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Nyílt levél gróf Csáky Gyula úrhoz.
A múlt napok sőt hetek alatt annyira elvalók fog­

lalva a követ-választási ügyekkel (de nem mint kortes), 
hogy hírlapokat sem olvashattam. Nem olvastam meg 
a „Felvidék*-el sem, melynek czimbelüi alatt sajat ne­
vem is szerepel. - Történt azonban még is, hogy az 
idő alatt egy czikkem jelent meg a „Felvidék“ múlt évi 
104-dik számában Helyzetünk“ czim alatt. - Megkap­
tam érte a magamét. - Élőmbe tárták a lapot, ezen 
kérdéssel: micsoda csonka mii ez? — Bevallani, hogy 
kedvem ellen kezdvén az Írásához, midőn még inkább 
kedvem ellen kellett volna folytatni; rá rántottam egy
dal töredékét, azon hittel: hogy épen úgy nem fog érte 
haragudni az olvasó közönség: mini nem haragszik a 
vigadó társaság, ha egy hosszadalmasai! unalmas pohár­
köszöntés közepén rántja rá a tust a várakozásba bele­
unt czigány. — Kezemben leven már a lap, végig tekin- 
tém és örömmel üdvözöltem olt a nemes Gróf nevét s 
elolvasám „ Autonomisticus szellem“ czimü czikket- — 
Szép czikk — gondolám — be nagy kár, hogy gyenge 
szemeimmel nem látom tisztán az erdőtől a fát. — Ekkor 
hozzám jött Bánóczy F. barátom és magyarázá nekem 
a Gróf czikkét. — Veszekedtünk tartalmának értelme fe­
lett. — Beismertem, hogy gyögyorü logikai következe­
tességgel jön rá a Gróf ur; hogy a természetjog örökös 
ellenőrzője lévén a conventionalis jognak, — —

adott a nemzetnek felügyelőnk —
_ _ _ __ És feledve a 17 év előtt

mondottakat, ma már ismét „Restauratio* a jelezd.
Ugyan, az Istenért! bttn-e most az ország - , a 

megye — és a megyei tisztikar mielőbbi újjá szervezé­
séért esdekelni ? - ügy van-e jól minden, a mint most 
van? - Kizárja-e a felelős minisztérium eszméje a meg­
levő rosznak valamely utoni kiküszöbölését ? — s a 
Gróf ur kárhoztatja, hogy restaurálni, - választom és 
minden közügyét kezünkbe venni szeretnénk. —

Választani bizony ; már akár közvetve, akár öz- 
vetlenül, - a mint az országgyűlés jónak látandja es 
szinte a szerént, minden közügyét kezelni szeretnénk a 
miniszteriális eszme mellett is. Es részemről nem is vá­
gyom felelős minister! kormányzásra ; ha azt, a megye 
autonómiájával nem bírják honatyáink összeegyeztetni.— 
Mert mit ér a nemzetnek egy hűtlen felelős minister bö- 

, midőn már a hazát ellenörzetlen felelőségével sem-

zölni a mi még e tárgyra nézve tollában marad s tisz­
telettel kérem - mondja meg még azt is, hogy mit lát 
hát jónak‘l - És a mit jónak lát, azt ne embrióként 
tüntesse fel; de lássunk benne egy minden részletét telje­
len kifejlődve felmutató alakot.

Kassán 1866. januar 14.
KÁRSA TAMÁS

Pályázati jelentés.
Bánóczy Ferencz urnák a „Felvidék“ szerkesztőjének 
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Egybevetvén 
kesztője által kitűzőit,

IV
Felvid k igen érdemes Szer-

n jelen bírálati jelentésűii ni már

_ _ _ _ _ — igy bizonyul az alkot­
mányos kormány formának, egy ezredéven át, egyedül üd­
vös lehetősége Méntélé* ugrás következik azonban rögtön 
ezen beismert igazság után ; állíttatván, hogy itt rejlik 
nemzetünk lassú haladásának oka. Mert s at. Es axi­
ómául állítja fel a Gróf ur, hogy mennél nagyobb azok­
nak száma, kik a közügyekre közvetlen befolyással bír­
nak, annál könnyebben megeshetik, hogy magány érdekek 
többséget képeznek a közös érdekek ellenében s a közjó 
csorbát szenved. - Mit következtessünk ebből egyebet: 
mint azt, hogy a Gróf a kinevezési — és nem a válasz­
tási rendszernek barátja? —

Én megfordítva állítom fel az axiómát: Mennél 
több a választó, annál inkább megbukik az egyesek ér­
deke, a többség befolyása által; de ha egynek kezébe 
van adva a kinevezési hatalom; ennek feltételezhető el­
fogultsága s érdekeltsége folytán, még inkább csorbái 
szenvedhet a közjó, szükebb körzetéből kevesebb való­
di tehetséget s jellemet állíthatván elő —És ki állhat jót 
azok elfogulatlanságáért, kiknek önkényes intézkedésé­
re lehetne jövőben bízva a megyék szervezése.

Azt állítja a Gróf ur, hogy 1848 a kiterjesztett pol­
gárijogokból származható politikus tévelygések korláto­
zásira egy hatalmas nevelőt -- felelős minisztériumot -

mivé tette. - Azon állítása pedig a Gróf urnák, hogy a 
most várva - várt restauratidra nézve, képesség, mun­
kásság, pontosság, és értelem, utolsó vagy épen fel sem 
jegyzett kellék a qualification) átalánosságban igen 
hirtelen kimondott vélemény az eddigi választó közön­
ségről. Meri vagyunk biz itt többen Abauj-megyeben 
is, kik a hoz tartjuk magunkat, hogy nem a hivatal van 
az egyénért; de az egyén a hivatalért. —

Ennyiből állt Bánóczy Ferencz barátommal! vesze­
kedésem a Gróf ur czikke felett. - Ö azt allitá, hogy 
felületesen olvastam el és nem értem. — Lehet, hogy 
nem értem; de ha én nem értein, még sok más sem ért­
heti és már az magában is baj, ha a lapolvasó közönség
többsége nem érti a czikket. —

Ma üres időm lévén, átfutottam újra azon czikket 
s annyit értettem belőle, mint eddig, — Átfutottam a 
még nem olvasott többi lapokat is és rájöttem az ez évi 
1-sö számú lapban (— y —) urnák „Egy kis észrevétel 
az Autonomisticus szellem czimü czikkre czimü Qm bene 
distingvit, bene docet*-jére. — Ez hát — gondolám — 
magyarázata annak, a mit én Bánóczy Ferencz barátom 
szerint nem értettem. — Mit értettem meg ezen bene di- 
stingvitm ? Azt, hogy — y — ur se érti, -

Következett a 2-dik számú lap. — Érdekkel olvas­
tam át a Gróf ur által aláirt czikket. — Nevettem, hogy 

I az ki bajscgédűl lép fel; ellenfélnek neveztetik, — és 
ki is kapja portioját,

I Ne vegye i ősz néven tőlem Gróf ur, hogy bírálóul
I (tán illetéktelenül) tolván fel magamat, bevallom, hogy 

ezen, az előbbit értelmeztető czikke nekem is tetszett.— 
De csonka mü ez is. — Ezzel végzi a Gróf ur, kesztyűi 
lökve, nyilatkozatát: Igen — nem tartom üdvösnek az 
egyedül és kizárólagosan választáson alapuló megyerend- 
szert I_Várva — várjuk a Gróf úrtól szíveskedjék kö-

keszto e auai nuuau.i., = «« J------------- - r . . ,
többször részletesebben érintett pályázati feladatokat, 
ezek közül — úgy diaijában véve, mint különös vonat­
kozásánál foova kedves Hazánk általunk szorosabb érte­
lemben vett felvidékének viszonyaira - minden tekin­
tetben s már messzeható gyakorlati fontosságánál fogva 
is a legérdekesebbnek kelletett felismerni azt, mely egy 
az épen kijelelt vidéknek sajátlagos viszonyaihoz alkal­
mazott gazdászati értekezésnek beküideset kívánta. - 

Az e tárgra vonatkozólag benyújtandó palyamü- 
veknek már kezdetben is a lehető legnagyobb érdekelt­
séggel néztek élebe a Felvidék olvasói, s az e rész­
beni érdekeltség még inkább fokozódott midőn a Fel­
vidék i860 évi 8ö számában a megelőzőleg felmutatott 
pályázati feladat megoldásának érdekéből beküldött, s a 

Tant vaut Z’ hőmmé, tant vaut la térré.*
* Jeligével ellátott pályaműnek első részé meg­
jelent.^—^ gonddal egybe gytijött egyéni vélemé­
nyek meghallgatása után okvetlen a közmeggyőződes ki­
felezésének van élet adva az által, ha a mélyen érzett 
elismerésnek méltányló érzetével fejeztetik k. e lapok­
nak hasábjain, azon feltétlenül átalánosnak mondható 
benyomás, mely szerint az épen idézett értekezésié 
mely a Felvidék 1865-évi folyamának 85 -90 szamait 
gazdagította, igen gondosan összeállított érdekes tar­
talmával, őszintén szives köszönet nélkül a szerző irá­
nyában épen nem és csak is azon határozott szándékkal 
lehetett megválni: hogy az a szellemi élvezeteknek 
szánt órákban tanulságos felvidilásul hová előbb ismetel •
ve átolvastassék, — , . .

A megelőzőleg előadottakban részletesen felmu­
tatott benyomásnak pedig igen természetes következ­
ménye az lön : hogy a kérdés alatt álló tárgyra vonat­
kozólag, a

Beatus ille, qui procul negotns 
Paterna rura bobus exercet suis“ jeligével el- 

látva beküldött s a Felvidéknek 1865 évi 104 számában 
megjelent második pályaműnek, már csak nem minden 
tekintetben mesteri munkának kelletett volna elismer­
tetnie, hogy a fentebbiekben bővebben tárgyalt első 
szám alatti pályaművel, önmagának sikerleljes ered­
ményt biztosítva, versenyezhessen.

Mint páiyabirák a gazdászati pályaművek megbira- 
lására : Brósz Jonát, Gleviczky Sándor, Karsa György, 
és Szcntléleky Gyula urak voltak fölkérve; — kik is 
euyhancrulacr oda fejezték ki bírálati véleményükét: 
hogy a második szám alatti, különben szintén méltányló 
elismerést érdemlő értekezés, inég csak távolról sem

Pál vitéz.
(Tört. beszély.*)

Férfikarban, férfimellben 
Hatalom kü/.(l és erő;
Kziiz szelídség liljomj&val,
S szerelemmel győz a nd.

GARAY JÁNOS.

I.
Vár és kunyhó.

Erdély legregényesb fészkébe, a székelyföldre ve­
zetem az olvasót, melynek népe méltán az ős hellének­
hez hasonlítható, kiknek karjaiban hősi erő feszül, míg 
szivük és lelkűk leié ragyogó költészettel, minden völ­
gyet, csermelyt és köszirtet behimeznek a regek bűbájos 
fátyolával, úgy, hogy az ember azt hi=zi közöltök, inint- 
ka egy Elyzeumba tévedt volna ; minden lépten-nyomon 
nagyszerű csoda tüneménynyel, vagy repülő tündérrel 
találkozik, s a legigénytelenebb kövecske cgy-cgy ki­
rályi palota, egy álistenség bálványrésze, melyet a haj­
daniak térden állva imádtak.

A székelyek népmondákban oly gazdagok, mint a 
tavasz virágokban, a nyári lég apró szárnyas bogárkák­
ban ; nálok az ég nem az a sötét légür, melyre a nap

*) Ezen mü 1858-ban a rendőri sajtó-hatóság ál­
tal lefofflallatván , szerzője törvényszék elé állíttatott ■ 

__ e . . • .1 _ _ I • j mltnnnkésőbb a vád alaptalansága kiderülvén, szerző »ölmen- 
telelt ugyan a kereset alól, de a lefoglalt 800 példány 
megsemmisittelelt. Hogy azonban, előfizetőit kielégít­
hesse, szétdarabolá müvét, s abból apró beszelykéket 
készített; — kedves dolgot vélünk tehát cselekedni, 
midőn ezen — regényes viszontagságokat szenvedett 
kitűnő szép Veszélyt, mely egészben még sehol meg nem 
jelent, lapunk olvasóival megismertetjük. szerk.

hinti azt a kékes fényt, de egy mérhellen mezöseg, hol 
hadak utján táboroznak a hős szellemek, az apró csillag- 
pontok mennybeszállt áldozaltüzek, melyek olt lobognak , 
örökre kiolthallanul s lepislognak a Szent-Annalo vízi 
angyalaira, kik öl zik szent Anna elrejtett aranyharangját,
mely csak akkor csendül meg, ha az erdőbe bolyongd 
fehér sasok ide szállnak megfürdeni ; -- s e teher 
sasok Attila elátkozott, viszálkodó fiai, kik a tiszta 
tóban visszanyerik délczeg lérfi alakjukat s újra világ­
hódító csatára viszik a székelyt, nem emberek, de a bar­
langokban rejlő gonosz szellemek ellen, kik mérgét 
lehelnek a növények s lég közé : mi vészt és pusztulást 
hoz a világra; majd az Isten ellen berzenkedő Bálványos 
várur neje is ledobva béka alakját, újra egy bájos nemes 
nővé lesz, s a bazalt ligrisbül netnesh életre ébredő Bas- 
tártak nyújtja kezét s mindketten Kun László király lula- 
sáról hires Futásfalva édeni tájaira költöznek, mely ek­
kor majd országos fővárossá növekedik. De c hűvös 
tündérvilág álmai helyett keressük inkább a valót, sze­
degessük a történelem mezejéről az elrejtett nefelejlse­
ket s merítsünk ki azon fényes kor tengeréből egy arany 
hullámkát, egy jelenetet, mikor a félszázados ozinan 
uralomra a halálitélet kimondatott, s a nyugati Europa 
valamennyi hőse egyesült az irtóhadat végi ehajtani, s 
győzelmes csatáikkal véglegesen megrettenték a törököt, 
ki sajnosán érezé, hogy a pompás paradicsomból nem 
sokára kiüzetik,

A sz.-gotthardi ütközet egyik halálos tördöfés volt 
a haldokló hatalom szivén, s a megvert hadak egyik ve­
zére, Ali Goel, szétszórt seregeivel czéltalanul bolyon­
gott,’ maga sem tudván, hova : Budavárra, Erdélybe 
vonuljon? vagy útközben valami erősségbe czövckelje 
magát, hol elrejtőzve nehány évig kikerülje a sulién 
dühét, ki minden fő- és alvezért selyem zsinórral fenye­
getett, végre egy mármarosi várba menekült, egy évti­
zedet ott zsarnokoskodott, inig a hős Eszterházy által 
onnan is kiüzetetl.
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parancsolt, most alig volt kétszáz katonája; a sebesül­
lek lassankinl uton-utlélen elmaradoztak, inig a maradék 
pusztítva, rabolva, mint egy farkas-csorda haladt beljebb 
a székelyföldön. melynek rónáin oly szent tisztaságban 
virágzott föl a magyar nép, melyet 8 vad dühhel tiport, 
mintha ezen főlségcs virágaival a teremtésnek bo akarna 
hinteni azon sirt, mely számára már megásatott!

A mint romboló útjában tovább haladt, keresve az 
Olt folyón egy hidat, melyen keresztül a hegyek közé 
menekülhessen, — egyszer csak egy félig kész hidal 
talál, melynek halpartján kisded vár kevélykedett rózsa- jj 
szin palotájával, aranyos erkélyeivel és szivárványos 
zászlóival; míg a jobb parton egy kovácsmflhcly sze­
rénykedett, roskatag kormos falaival, — mely körül 
elszórt szekértöredékek és kopott patkók tie ver tok, mint 
dísztelen ékszerek.

Oly különösen nézett ki a két testvér szemben; 
egyikben a hatalom tanyázott egész pompájában : másik­
ba n a szegénység izzasztó munkájában ; ott fönn jégben 
hűtött borokkal isznak áldomást a szerencsés diadalokért 
inig lent égető lángok mellett kovácsolják az ekét es 
boronát; ott a zene harsog idegizgató csalijaival, itt 
idétlen hanggal csörömpölnek Vulcan kalapácsai; fönn a 
lovagok dőzsölnek bíborban, gyómánlos fegyverzetek­
ben : itt félmeztelen, körömiedet! cselédek loglalkoznnk 
kőszénnel és pörolylye!; és mégis, ki lulle volna, hogy 
o kunyhö legyen az aranyos vár moginentöje ? . . . • * 
mint Ali basa mcgpillantá a várat, feledé látni az ezüstlö 
Oltót, a kalászszal hintett körvidéket, szemei sovárogva 
nézték a várat, — ezt a kis sziklafészket, melyet a nép 
nem lilában nevezett Aranyosnak. Külsején mennyi fény 
ragyog s keblében hány hánya kincseit tartalmazza. 
hisz ez a vár Eszterházy Pálé, azon ürökhirü nádoré, ki 
oly engesztelhetted dühhel Uldözé n tűrök pártiakat; ki 
tollával több kárt telt, mint ezer kardos lovag; ki többet 
elsöpört elleneitől liz millió tallérnál, s e roppant kin­
csek nagy részét e várra pazarolta, hogy üldöző munkája 
után e szép édunben élvezze üreg napjait.
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Iiilzeliti meg az 1 sz. alatti pályaműnek belbecsét, vá­
lasztassák bár melyike a hasonnemU értekezéseknél 
szllkségképon megkívántaié tulajdonoknak, a bírálat ki­
indulási pontjául. —

Midőn tehát a bírálati választmány az eddigelé'elö- 
terjesztettek alapján a szerkesztőség által e részben ki­
tűzött öt arany jutalom dijat egyhangúlag az első szám 
alatti pályaműnek rendelte kiadatni, mint igén csekély 
díjazását a felismert fáradozásoknak, — az érdeklett 
jeligés levélkének felboutását megelőzőleg még abban 
is megállapodott: hogy a bírálati szék előtt ekkoron 
még ismeretlen, és úgy a tárgynak helyes felfogása ál­
tal, mint a kitűzött kérdés megoldásának keresztül vi­
telében is, egyaránt mélyen beható gondolkozást, jele­
sebb szakképzettséget, és sokoldalú előadási jártassá­
got tanúsított szerzőnek, érdem koszorú gyanánt, a Fel­
vidék összes olvasóinak nevében, a legöszintébb köszö­
net fejeztessék ki, — beismertetvén egyszersmind kér­
désen kívüli maradandó becse az érdeklőit minden te­
kintetben igen jeles értekezésnek. —

Felbontatván a szabályszerüleg összeállítva fel­
mutatott jeligés levélke, felolvasott tartalmának alapján 
a bírálati választmány az abból előtűnt jelzetet, „Kuli­
nyi Lajos Sdrosmegyc Budáméi•“ a lehető legszíveseb­
ben ismételt, leiekből fakadó őszinte éljenzésekkel Udvö- 
zölte. —

(Vége küv.)

Újdonságok.
* Kassán Lukdszy Mdtyás nevű d 04 éves szegény 

ember él, kinek agg napjaiban a legnagyobb nyomorral 
kell küzdenie. — Bizalommal felhívjuk t. olvasóinkat, 
hogy nagyielkü adakozásaikkal ezen tehetetlen öreg vég­
napjait elviselhetővé tenni kegyeskedjenek, Lapunk 
szerkesztősége az adományokat szívesen elfogadja, s 
nyugtatványul az adakozók névsorát valamint az adomány 
tárgyát is közzé teszi.

f Ö Felsége nevében, a magyar kir. udvari lökan- 
czellár a dicsöűlt Dessevvfiy Emil gr. özvegyéhez vigasz 
levelet intézett.

* A kassai jogász-segélyzö-egylct javára f. hó 
17-én rendezett tánczvigalom igen fényes volt. — A te­
rem nem telt ugyan meg zsúfolásig, de telve volt jó 
kedvvel ős kedélyességgel. — A tiszta jövedelem még 
nem tudatik.

* A kassai n'óegylet bálja f. hó 24-én fog megtar­
tatni, mely alkalomra Glcviczky Sándor ur üvegházaiból 
temérdek virág- bokréta van megrendelve, még pedig 
bámulatos olcsó árért.

* A zemplén-megy aszói választó kerületben , az 
országgyűlési képviselő megválasztására újabb határidő»! 
f. évi márczius hó 1-ső napja tűzetett ki.

* S.-A.-üjhslyben t. Zsarnóczy János ur I. hó 15-én 
arany lakodalmát ünnepié kedves nejével Tapolcsányi

A hír- és bosszúvágy, a keletiek e levivha- 
tatlan két szenvedélye környező Ali kebelét; lánczra 
fűzni c hatalmas férfiul, zsebre rakni az aranyak millióit, 
s vele kiengesztelni a sulién haragját, egy hadi mozza­
natra visszavivni minden veszteséget, — megfészkelni 
magát e környéken s lealázni dicsekvő ellenségét, — 
vagy olt elvérzeni Aranyosvár falai alatt : volt Ali gyors 
elhatározása.

Megállítva embereit az innenső parton, leszállt a 
kovácsmühely előtt, s egy kőpadon leült pihenni.

A sik láthatáron az ég bíboros királya, a nap, épen 
akkor áldozott le ; s e vürhenyes lángok mellett Ali hal­
vány arcza még halványabban nézett ki s vészjóslóan 
nézett az átellenes várra — A mikor a nap arany suga­
raival visszatér: Arunyosvár I akkor ón már urad leszek; 
álmodók magában.

Ekkor jövőnek Ali csatlósai s jelentek, hogy a 
tizenkét arab paripa, melyeket Ali nagyobb gonddal ápolt 
a kert virágainál s hárem hölgyeinél, melyek öt logve- 
szélycsb utján is kísérték, gazdag arany szerszámokat es 
ezüst patkókat viseltek, a sebes nyargalasban vagy el­
veszték patkóikat, vagy kiejtették a szegeket, s e hibák 
hclyreállilásáru a falu kovácsa szólitlatott föl. Az öreg 
kovácsmester,bár 12 legénynycl rendelkezett,mégis sze­
mélyesen jelent meg Ali kegyenczeinek szolgalatara.

Az óriás kovács, mintha a vas, melylyei dolgozik, 
megvasalta, megkeményitette volna tagjait, oly érczes 
erőt tuntet föl, — teljes annak minden ize ; inig szétszórt 
hajerdeje is, mint vasteg drót szövet, omlik nagy szikla- 
homlokára ; s a természet ez erős fia oly élénk cllontetet 
képez az elpuhult keleti basával, kit egy kis ujjaval 
osszomorzsolhatna, — s mégis, mégis, ha ránéz, úgy 
fél, úgy remeg, hogy a hatalmas ur egész kis niindense- 
gét egyetlen intésével megsemmisítheti; s keze úgy inog 
s oly visszásán üli a szegeket, mint ki először vette 
kezébe a pörölyt, s c mellett a paripa oly kényes, oly 
nyugtalan, s az ezüst patkó úgy szikrázik szemeibe, 
hogy szinte elkáprázva eltéveszti ütéseit, — a ló meg-

Erzsébetlel. — A családi díszes ünnepélyen' számos 
unokája volt jelen a köztiszteletben álló házaspárnak.

* Egerben Csaby Imre színtársulata működik ; az 
igazgató felhívja azon vidéki színészek és színésznőket, 
kik társulatához szerződni óhajtanának, hogy február 
7-ig föltételeikről őt értesíteni szíveskedjenek.

U n ghvári hírek. — Nálunk is kiütött a ribil ... 
akaróin mondani, beütött a vigalom. E hó H-én Zámbory 
E. — tánezmester tartotta fényes tá ncz-eslélyét növen­
dékeivel a „Korona“ termében, mely által a szülék és 
egyéb jelen voltuk teljes megelégedését vívta ki. 14- 
én pedig fényes fáklyás menet vonult végig utcáinkon, 
zene szóval kisérvén haza a közbizalommal mégválasz­
tott — timárcéhmesterl. — 21-én lesz a régi hires, ne­
vezetes páli-bál. A kaszinó szokásos tánczvigalmát hus- 
vél utánra halasztotta, mikor is az sorsjátékkal össze 
kötve fog megtartatni, — az egylet zilált pénz viszo­
nyainak rendbeszedésére. Erről a maga idejében többet. 
— Újainkat és hölgyeinket a tánczvigalmon kívül jelen­
leg a böjl folytán megkezdendő műkedvelői előadásokra 
való szereptanulás foglalkoztatja, Turner Fercncz igaz­
gató egész szenvedélylyel rá adta magát a színészetre. 
Számos darabot penderített már össze maga is, melyek 
közöl egy tragi-komédiai egyveleg nem kis élvezettel 
kínálkozik. — A „Kárpáti Cimbalom“ kiadója azt izeni 
a nemes publikumnak, hogy még vagy 100 példányig 
szívesen szolgálhat 50. krjával. Az unghvári orosz ol­
vasó-egylet alapszabályai kevés módositással helyben 
hagyva már leéikeztek, — Egyéb csapások ezúttal nem 
látogatják vidékünket. Időjárásunk majd olvadó, mint egy 
szerelmes leányka, majd kémény, mint egy csatába in­
duló hadfi, Szánutunk mindeddig nem igen volt; kár!

r. I
* A kassai kir. jogakademia hallgatóit segélyzö 

egylet választmánya forró köszönetét mond a tisztelt kö­
zönségnek azon lelkes részvétéért, melyet folyó hó 17-én 
az egylet javára tartolt tánczvigalom alkalmával tanúsí­
tott, különösen pedig azon nagylelkű adakozók és felöl- 
lizetöknek, kiknek névsorát ezennel közöljük ■
Ardényi Pál megyei ülnök 
Bájer kassai polgár 
Fábry Ignácz kassai püspök 
Bárö Horváth József 
Keczer Miklós 
Koós Kálmán 
Nagy Luiza k. a.
Gróf Péchy Manó főispán 
Szentléleky Geyza 
Soltész N. Bertalan jogász 
Szomjas István jogász

1 frt. o. é. 
3 „

10 „

1

a jótékonyságáról ismert Schalkház Lipót urnaka tánCÍ* 
terem dijnélküli átengedéséért; Bájer sergyártulajdonoi 
urnák, ki a zenészek részére nagylelküleg egy akó sert 
felajánlott ; Szekerák Gyula urnák, helyiségének a be­
lépti jegyeknek árulásárai átengedéséért és végre a bált 
rendező bizottmánynak, melynek tagjai a közbejött vál­
tozás után következő jogász urak voltak : Aranyossy 
László, Kállay Aurél, Klekner Rezső, Kray Gábor, Kor- 
ponay Ödön, Kupecz Ödön, Kyttka Ferencz, Pillér Sán­
dor, Rónay Dezső, Spilenberg József, Szentmiklóssy An­
tal, Szomjas István, Teper Lajos, kik szives fáradozásuk 
által vállalatunkat ily szép eredményre juttatták.

A tiszta jövedelem összege, melyet, minthogy a 
kiadások némelyei még nincsenek tisztázva, még nem 
határozhatjuk meg pontosan, 200 frtnál o. é. többet tesz.

Kelt Kassán, 1866 január 19-én.
A kassai kir. jogakademia hallgatóit segélyzö egy­

let választmánya.

Vegyes hírek.
— Zágrábból Írják : A „Domobran“ tudni akarja, 

hogy a horvát országgyűlés felirati bizottmánya a Racs- 
ki-télc a magyaroknak nem igen kedvező felirati javas­
ától fogadta el. A „Pozor“ a követeknek a magyar ország­
gyűlésre leendő küldését csak azon esetben tartja lehet­
ségesnek,ha ez t.i.a magyar országgyűlés,előbb az 1861. 
horv.orggyülésnek 42. czikkét elfogadja. E horvát képvi- 
seletnekPesten egyelőre nem volna más illetékessége,mint 
részvéte Ö Felségének Szent István koronájával leendő 
megkoronázlatásában. Azon kérdése : „váljon a kormány­
nak óhajtása-e hogy jövőben az államjogi kérdések a 
Szent István koronájához tartozó országokat illetőleg 
esetről esetre a pesti országgyűlésen intéztessenek el a 
„Pozor“ „igen“ -nel felel s végül azon következtetésre 
jut, hogy a jelenlegi minist* rium „mérsékelt“ dualis- 
musra törekszik.

_Az alapítványi alapoknak a kincstár irányában
időnkint felmerülő, többnyire felszámolásukból eredő 
tartozásaik lerovása, illetőleg kikerülhetése végett, a 
cs. k. pénzügyminisztériumnak megkeresése folytán, a 
m. k. helytartótanácsnak az udv. kanczellária részéről 
meghagyatott, miszerint erélyesen oda hasson, hogy va­
lamint a nem elkerülhetetlenül szükséges kiadások mel­
lőzése, úgy a bevételek, jelesen pedig az uradalmi jöve­
delmek gondos és okszerű kezelése által az alapítványi 
alapok oly helyzetbe hozassanak, miszerint az érintett 
felszámolásokat illetőleg, saját költségeiket, saját pén­
zeikkel legyenek képesek mindenkor fedezni, s igy jö­
vőre még kivélelképen se állhasson be az eset, misze­
rint az említett czélra, habár ideiglenessen is, elap- 
törzs-pénzeket, kellessék igénybe venni.
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Összesen 53 frt. o. é.
felülfizettek, illetőleg adományoztak.

El nem mulaszthatjuk egyszersmind ez alkalom­
mal elismerő köszönetünket nyilvánítani sz. kir. Kassa 
városi t. polgármester és főerdész uraknak a ktildiszi- 
tésre szükségelt fenyögalyak ajándékozása és beszállit- 
tatásaért, a casinoegylet t. igazgatóságának a helyiségek

nyilazva fölugrik, és sántán fordul urához, ki lángoló ha 
raggal áll fel üléséből és szavakért kapkodik : hah, mit 
tegyekl mit tegyek veled ?

— Kegyelmet, kegyelmet, uram! rebegett térdre 
borulva az agg kovács s arczát a porba takará.

Kegyelmet? mormogott vadul Ali; — raboltad 
volua el gyéinántos kócsagomat, kertjeim vagy termeim 
legszebb rózsáját, kaszaboltad volna le száz katonámat : 
mit bánnám,de ily ló és száguldó Buccfalus nincs több evi- 
lágon, s most tehetetlenné, sántává lett általad,nyomorult!

— Nem, nem lesz az azért sánta, kiheveri pár nap 
alatt a bajt. s még élénkebb erővel vezetend győződéi 
mos csatáidra.

— Ah, ily bal előjelek után számolhatok-e győze­
lemre I ? — Caesar is elbotloll, mikor Afrikába lépett, s 
én sánta lovammal rohanjam meg Aranyost? . . . hah ez 
az, a mi boszant, ez, a mi lehangolja seregeim bátorsá­
gát, s csökkenti keblemet; ezért lófarkra köttetlek, hogy 
bóduló jajjairitól viszhangozzek a láthatár.

— Oh, hatalmas ur, könyörülj rajtami hisz téged 
is anya szült emberi érzelmekkel; más, ha valami nagy 
munkához kezd, áliilatos imák s áldozatokkal igyekszik 
sikert kiesdeni az egektől, s te egy ártatlan öreg verevel 
akarod megnyitni a csaták sorát?

_ Jól van hát gaur bitorold tovább is a szent leve­
gőt, melyet Allah azigazhivök számára alkototl.de pari­
pámért bánatpénzt fizetsz; száz aranyat.

— Száz aranyat! kiáltott kezeit összecsapva a ko- 
vács ; oh honnan teremtsem ki e roppant összeget hisz 
marháim,földjeim és vasam mind nem érnek húsz aranyat

— Arany vagy halál! szólt hidegen a basa; fizetsz 
vagy tüzet vettetek kunyhódra s téged családoddal a 
lángok közé dobatlak

— Lehetetlen, lelkűmre mondom lehetetlen ! re- 
begé reszketve az óriás, mialatt leborult és fölnézett a 
nagy égboltozatra. Isteni én már kifáradtam, adj helye ­
iéin egy szószólót, ki c sziklaszivet meglágyítsa s elhá­
rítsa agg fejemről e borzasztó veszedelmet.

Színházi szemle.
— Csütörtökön, január 18. Baier Leon Hercules 

föllépteul: „Nagy müelöadás“ — Ezt követé: „Az utol­
só eszköz“ vigj. 1 íelv. Irta Seribe, fordította: Kvassay 
Ede. —

— Pénteken, január i9.: „A házassági három pa­
rancs“ eredeti énekes vigj. 3 felv. Irta Szigligeti.

S ime a menny küldött számára egy szószólót; 
nem ugyan a mennyországból, de a belső szobából leb- 
bent elő Sz.-Annaló tündére, bájolón és elragadón, an- 
gyalszelid orczái-, kócsagfehér keblével s tündöklő kék 
liliom szemeivel, milyen a Sz.-Annató ezüst hullámaiban 
tenyészik.

_Ember le vétkesen hazudtál az én színem előtti
szólt göönyörrel Ali Goel; azt mondád, nincs húsz ara­
nyat érő kincsed, — hát ez itt mi, nem drágább ez 
Brasilia gyémántjainál ?

— Alii szólt szende méltósággal a leány, — oh 
Ali, im a nap leszáll; a próféta inondá : a nap ne szálljon 
le haragodban, azért liülsd meg ingerült véredet, mint 
kihűlt a lóg, s ne akarj összeliporni, hisz a sas nem ker­
get pillangói,

— Jól van, szép gyermek I te megválthatod ez 
öreget, és pislogva megczirogatá a lányka bársony-sima 
arczát; le, ki ma a kunyhóban keltei lel, holnap a várban 
ébredsz föl; tied lesz a bársonyos terem aranyaival és 
virágaival, — nos ugy-e kész az alku?

* _ Nem volnék becsületes ember, ha ily becstelen 
alku elfogadnék, szólt fölemelkedve az óriás kovács, s a 
gyava remegő egy hőssé vált, ki büszkén tekint szembe 
veszélylyel. Öreg napjaimat egy virágzó élet boldogsá­
gán, kunyhóinál egy magyar szűz meggyaláztatásán nem 
akarom megvásárolni.

— De neked sem szabad meghalnod, kedves atyám I 
szólt Klára, a kovácsleány ; várjatok csak három napig, s 
én megtérítem a száz aranyat, vagy ...

— Enyiin leszesz ez is jól van; monda Ali; és 
vitézeihez fordulva, csatára intő, mert az éjt aranyosvári 
nyugágyon akarta tölteni.

A sereg tutajokon átevezett a túlpartra s nagy ro­
bajjal elsietett a kovácsmühely mellől, mely újra nyugod­
tan és csendesen állt a néma part fölött.

♦ *
(Folyt, következik )
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GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai p i a o z , január 20-án Í8ti6.

A tárgy megnevezése

Búza koblönkint
Kétszeres ,
ROZS r
Tengeri „
Árpa «
Zab *
Kása n
Borsó . .
Lencse 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya . 
Aszuszilva 
Szesz itczénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús „
Vaj itczénkint . 
Zsír »
Szalonna fontonkint

6 1" 5:80
i 480 1 — 1 —

4:— 3 80
390 3 60
2 40 2110
1 80 160
660 
9'— 
7 80 
680 

1140 
9 60 
2 — 
9 — 

—46 
■|14 
20 
18 
52 

■128 
■ 34

5 80
i 8!-
|l 7i—
|| 6 40
|l 9Í-
: 0 — 
j 1 30 
I 7 80
- 15'/a

— 18 
- 16

48
— 26 
— 32

Kassa, januar 20. — Ködös, nedves nap; a szánul 
nem egészen biztos. Az élet-ára emelkedett; e héten 
több galieziai kupecz tett élet vásárlást. — Búzáért 6 fr, 
20 krájczárt adnak, van drágább s olcsóét) is, 6 forinton 
alul azonban alig kapható ; rozs 3 fr. 80-4 fr. - Ten­
geri 3 fr. 80 - Zab 1 fr. 80 - Szesz itezénkint 17'/, 
gr   Burgonya 2 forint. — Az árak hivatalos kimu a-
tását fennebb közöljük, —

Eperjes, január 19-én. Búza köhlönkint 6 frt
40._6 frt. —. Rozs 4 frt. 20 kr.—4 frt. — kr. Tengeri
4 frt. 40 kr. — 4 frt. — kr. Árpa 2 frt 60 kr.—2 frt. 
50 kr. Zab 1 frt. 80 kr.- 1 frt 70 kr. Kása 7 frt 80 kr. 
7 ft. —. Borsó 6 ft. 40. 6 ft. -. Lencse 6 ft 40.—6 frt 
_ kr. Bab 7 frt. 20 kr.— 6frt. 80 kr. Örlött dara 12 frt. 
_ kr. 11 frt—. Tatárka 8 frt. —. kr 7 frt 40. Burgonya
I ft 20. 1. Aszuszilva 8 ft. 60. Szesz itczénkint (magyar 

, itcze abroncs alatt 30 fokú) 17 kr. Marhahús fontonkint
II kr. Bornyuhus 12 kr. Sertéshús 16 kr. Vaj itczénkint 
48 kr. Zsir 40 kr. Szalona font. 40 kr. N.-Sárosi liszt­
láng inázsánkint 8 ft. 80. Zsemlyeliszt 7 frt. 80. Közép- 
kenyérliszt 5 frt 60. Rozs középkenyérliszt 5 frt. 20

Gdhtécs, január 17.piaczi árak következők voltak 
Búza köblönkint 6 írt. - Gabona 4 frt — kr. Árpa 2 ft 
50 kr. Zab 1 frt 40 kr. Paszuly 6 frt 40 kr. Lencse 6 
frt 80* kr. Krumpli I Irt 30 kr. Vaj itczéje 40 kr. Széna 
mázsápi 70 kr. Szalma mázsája 40 kr. Szesz itczéje IS 
kr. Tojás darabja 1 kr.

Sorshúzás.
Buda Január 17. tartott 
vetkező számok huzattak :

sorshúzás alkalmával kö­
ti, *», 4», #9, 3».

Legközelebbi húzás januárius 31-én.

Bécsi börze Január 19-röl.
5% Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény 
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst 
Arany

63.25
66.70

758.—
151.80 
104.65
104.80 

5.-

Hivatalos értesítő.
673. sz. 26(3)3

Hirdetmény.
Kassa sz. kir. város tszékc mint 

tkönyvi hatósága részéről ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint Cserszky Petemé 
szül. Szabó és pertársainak Jekelfalusi 
Tamás alperes elleni 4900 ft. o. é. és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, 
az adós tulajdonához tartózó 620-ik h. r. 
és 288/180 ö. i. számú 12,793 ft 93 kra 
becsült házának elárverezése folytán az 
árverési feltételek, az árverési határna­
pok kitűzése a kifizetési sorrend meg­
állapítása tárgyában , határnapul 1866 
évi február hó 12-ik napjának d. e. 10 
órája kitüzetik.

Egyszersmint ezúttal mindazok, kik a 
lefoglalt fent megnevezett házhoz igényt 
tartanak, felszólittatnak, hogy igényei­
ket a hitelezők összejövetelére , kitűzött 
határnapig e tszék mint tknyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, atörv. következmények 
terhe alatt.

Kelt Kassán 1865. évi december hó 
29-ik tartott várostszéki mint tkönyvi 
hatósági ülésből
82 p. sz. 8(3)3

Árverési hirdetmény.
Abaujmegye csőd törvény széke által 

köztudomásul adatik miként a Lánczy Jó­
zsef csődtömegéhez tartozó megyebeli 
Homrogd községében fekvő, a telekkönyv 
22. 34 és 58 lapjain bejegyzett tagosilott 
ingatlan nemesi birtok, mely is jó karban 
lévő úri lakház és gazdasági épületekből 
jó minőségű őszivel bevetett szántóföldek­
ből, rétekből, korcsma jövedelemből és 
szöllöből áll, — s öszvesen 39,087 frt 90 
krra becsültetelt, közárverés utján el­
adandó lévén, az árverés megtartására 
1866 év február hó 23-ik napjának reg­
geli 10 órája mint első s 1866 évi mart. 
27 napjának reggeli 10 órája mint máso­
dik határidőn a helyszínére Homrogd köz­
ségében oly kijelentéssel kitüzelik, hogy 
a birtok az első árverésen becsáron alól 
eladatni nem fog. Miről a venni szándé­
kozók azzal értesítőinek hogy a becslési 
Jegyzőkönyv valamint a telekkönyvi kivo­
natok vagy árverési feltételek a telckk.

irodában a hivatalos órákban bár mikor 
megtekinthetők , s hogy a határnapon az 
árverelö magát a becsár 5%-jával kész­
pénzben vagy kassai takarékpénztári 
könyvecskében vagy pedig '2/s értékben 
elfogadandó s rendes árfolyammal biró 
állampapírokban ellátni s azt bírói kézbe 
letenni köteles.

Abaujmegye törvényszéke Kassák jan.
8. 1866.

Kunsch Gábor,
m. alispán.

3219 t. k. sz. 10(3)3
Hirdetmény

Abaujmegye törvényszéke által ezennel 
közhírré tétetik, mikép : Tóth Jánosné 
szül. Gedra Máriának — Beregszázi Ka­
talin elleni 189 frt 36 kr töke s járulékai 
iránti perében fennebb említett alperesnél 
biróilag lefoglalt, és összvesen 1290 frt 
o. é. megbecsült, Zsebes községben telek. 
14-ik számú Ívben foglalt három nyolezad 
rész teleknyi birtokára megtartandó bírói 
árverés megréndeltetvén, annak fogana­
tosítására 1866. évi febr. 19-ik napja 
mint első, és 1866 évi márt. 19-ik napjá­
nak mindenkor reggeli 9 órája mint má­
sodik határ idő oly kijelentéssel tüzelik 
ki, hogy ezen birtok az első árverésen 
annak becsárán alól cl nem log adatni, és 
hogy az árverési teltételek, valamint a 
tóik. és becs azon ideig bár mikor a tiirv. 
irodában vagy a végrehajtással megbízott 
Diossy János szolgabtró urnái megtekint­
hetők.

Kelt Kacsán 1865. évi nov. hó 17-kén 
tartott megyei törvsz. üléséből.

Kunsch Gábor,
m. alispán.

6116 p. sz. 12(2)3
Hirdetmény.

Abaujmegye törvényszéke részéről 
ezennel közhírré tétetik, miszerint Frid­
man Antal miskolezi lakos órásmesternek 
Schaffer Józs kassai lakos elleni igény­
perében 1866 évi február hó 15. napja 
reggeli tiz órakor c megyei pénztárban 
— a munkácsi kerületi fegjházban letar­
tóztatva volt Veber Józsefnek következő 
ingóságai u. m. egy arany óra, bronzóra 
lánczczal, egy nagyobb arany gvürü fehér

calcedon kóvel, egy kissehh 
egy lürkész kövei — két 
arany koraitokkal — egy .— 
probás aranyból készült apró türkészek- 
kel kirakott gyűrő , valamint egy vas 
ezüsttel kibélelt gyitrü e megyei pénztár­
ban Schäffer József helybeli kereskedő 
részére árverés utján s készpénzért fognak 
eladatni.

Abaujmegye törvényszéke Kassán 1866 
évi januárius hó 2-án.

Kunsch Gábor,
m alispán.

“15(1)3

arany gyűrő
db. inggomb 
kissebb egy

62. sz.

Felhívás.

Kollár máskép Knrcsinszky Zsuzsánna
utanni a kassai 197 h. r. és 268 ö. i. sz. a. 
ház f. é. február 21-én d. e. 9 órakor 
nyilvános árverés utján e város telekkönyvi 
hivatalában eladandó lészen, miről a venni 
szándékozók azon megjegyzéssel értesí­
tőinek, miszerint az árverési feltételek 
szokott hivatalos órákban a telekkönyvi 
hivatalnál megtekinthetők. 16

Kelt Kassán 1866-ik január hó 10-én 
tartott törvényszéki ülésből. 7

Steer Ferencz,
aljegyző.

A helybeli cs. kir. adó hivatalnak f. évi 
január 1-én 13 sz. a. kelt adó megintése 
és fizetési felhívása folytán a helybeli la­
kosok a f. évi I. adórészletnek a múlt évi 
kivetés szerint e hó utolsóig leendő befi­
zetésére azon hozzáadással felszólittatnak 
miszerint a fentebbi felhívás szerint ezen 
határidő lefolyta után a le nem fizetett 
hátralék behozása katonai végrehajtás 
utján minden további intés nélkül eszkö­
zöltetni fog.

Kelt Kassán az 1866 január hó 16-án 
tartott tanács ülésből.
7784. p. sz. 16

Árverési hirdetés.
Kassa sz kir. város törvényszéke ré­

széről ezennel közhírré tétetik, miszerint

Magán hirdetések.
Ezennel tudomásul adatik, 

miszerént a már háromszor e 
lapban közhírré tétetett, a hely­
beli izr. község által építendő 
imaház e hó 25-ére kitűzött 
nyilvános árverés megtartásai1, 
épen ezen napra eső országos 
vásárunk megakadályoztatása 
miatt, folyó hó 30-ára elhalasz- 
tatott, mely nyilvános árverésre 
minden vállalkozók tisztelettel 
meghivatnak.

A helyb. izr. község.

A FARSANGI IDŐRE.
Alólirt Szülőnk lslván „a vőlegényhez“ czimzett ezég alatt ajánlja úri 

divatczikkekkel bőven ellátott nagy választékú leraknia!, valamint a legújabb teli es 
farsangi kelmék nagy mennyiségét, a következő jutányos arak mellett :

Buda 15 oszt. ért. forinttól 25 forintig.
Zeke 8 „ „ „ 20 „ selyemmel belelve.
Attila 13 oszt. ért. , 35 „ „ »
Nadrágok 5 oszt. ért. forinttól 12 forintig,
Ábrány attila 10 oszt. ért. forinttól 25 forintig.
Silész 2 oszt. ért. forinttól 5 forintig.
Országgyűlési kucsma 4 oszt. ért. forinttól 10 forintig.
Franczia boj 1 oszt ért. forinttól 3 forintig.
Úri s női nyakkendők 50 krajczártól 4 forintig, arany es ezüsttel.
Országgyűlési kalpag 2 oszt. ért. forinttól 10 forintig.
Franczia és Török nyakkendők 50 krajczártól 2 forintig.
Gyapot és utiingek2 oszt. ért. forinttól 10 forintig, mindenfele színben. 
Álló s fekvő gallérok 15 krtól 40 krajezárig, finom vászonból, 
Manchettek párja 30 krtól 80 krajezárig.
Házi sa pka 1 forint 50 krtól 5 forintig.
Nem külömben a farsangi idényre megjelent legújabb dira.lu nyaldcendolc.

Úgyszintén számos itt meg nem nevezett czikk, úgy szinten Deák, Királyi es 
Majláth nevével ellátott tollak, férfi-kezlyllk, esernyők, rumhurgi ingek a legolcsóbb 
árakon kaphatok. 151(1)2

Ezennel van szerencsénk a t. közönségnek tudomására 
adni, hogy mi, Kassán a főutezán Martig Gusztáv ur házá­
ban több nemit készítményeinknek egy raktárt állitánk ezen 
ezég alatt :

MARKÓ JÓZSEF
CS. K. ENGEDÉLYEZETT BÖR-GYARA

Es ennek vezetésével a már több év óta ezen gyárban 
foglalkozó testvérünket Markó Lajost bíztuk meg.

Midőn ezen raktárunkat Kassa városa és környéke lako­
sainak figyelmébe ajánljuk, egyszersmind biztosítjuk a t. kö­
zönséget a legpontosabb és legolcsóbb szolgálatunkról minek 
jeléül tiszteletteljesen nevünket aláírók. 1(5)9

Markó Józsefnek
rs. k. enged, hör gyára.

___________
Werfer Károly könyv-, mii- és hangjegykercskedése Kassán

Éjien most jelent meg s ugyanott kapható ;
MAGYARORSZÁG 

törvényei és országgyűléseinek működése
nemzetgazdasági tekintetheti írta dr. Matlekovits Sándor. Ara 1 f. 20 k.

RENDSZABÁLY
a községi közgyárnok számára kidolgozta Gróflfy Sándor. Ára 60 kr.

Werter Károly könyvnyomdája Kassán.
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